
Αθήνα 12/1/2006 

 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Σύσκεψη µε πρωτοβουλία του Βιοτεχνικού Επιµελητηρίου της Αθήνας για το θέµα της αποµάκρυνσης 

επιχειρήσεων από την περιοχή του Μεταξουργείου πραγµατοποιήθηκε χθες στο ΒΕΑ. 

          Ως γνωστό το πρόβληµα έχει προκύψει από τις αλλαγές των χρήσεων γης και περιορισµών 

δόµησης µε την έκδοση σχετικού Προεδρικού ∆ιατάγµατος.     Σύµφωνα µε το διάταγµα πρέπει να 

αποµακρυνθεί ο µεγαλύτερος αριθµός επιχειρήσεων της περιοχής, χωρίς την ύπαρξη προγράµµατος 

µετεγκατάστασης και παροχής κινήτρων, µε αποτέλεσµα να οδηγούνται σε οριστικό κλείσιµο οι 

επιχειρήσεις µε ευρύτερες οικονοµικές και κοινωνικές επιπτώσεις. 

          Το ΒΕΑ, µε την ολοκλήρωση απογραφικής έρευνας όλως των επιχειρήσεων-µελών του στην 

περιοχή όπου στόχος ήταν η αποτύπωση της υφιστάµενης κατάστασης και η ανάδειξη τρόπων 

αντιµετώπισης του προβλήµατος πραγµατοποίησε τη σύσκεψη µε προεδρεύοντα τον Α’ Αντιπρόεδρο 

του ΒΕΑ,  Πρόεδρο της ΕΟΒΕΑΜΜ  και Αντιπρόεδρο της ΓΣΕΒΕΕ κ. Β. Λιαµέτη.  

          Στην σύσκεψη συµµετείχαν ο Αντινοµάρχης Αθηνών κ. Πασβαντίδης, ο Πρόεδρος του 3ου 

διαµερίσµατος του ∆ήµου Αθηναίων κ. Στάθης, εκπρόσωποι του Υπουργείου Ανάπτυξης, του 

ΥΠΕΧΩ∆Ε, του ∆ήµου Αθηναίων και υπηρεσιακοί παράγοντες του ΒΕΑ. 

          Κοινή διαπίστωση όλων των παρευρισκοµένων ήταν ότι οι επιχειρήσεις που νόµιµα λειτουργούν 

στο χώρο επί δεκαετίες δεν είναι δυνατόν να «σφραγίζονται» στο όνοµα του οποίου θεµιτού Σχεδίου 

Ανάπλασης, χωρίς να τεκµηριώνεται η αναγκαιότητα αποµάκρυνσής τους ή να υπάρχει σχέδιο 

µετεγκατάστασής τους.  

          Για το λόγο αυτό συµφωνήθηκε να ακολουθήσει περαιτέρω συνεργασία των φορέων για το θέµα, 

άµεσα δε να µην υπάρξει καµία παρέµβαση ή απόφαση αποµάκρυνσης επιχειρήσεων σύµφωνα µε τις 

διατάξεις του νέου νόµου για την λειτουργία των Επιχειρήσεων (Ν.3325/05) που προβλέπει ότι στις 

περιπτώσεις αλλαγών χρήσεων γης, οι λειτουργούσες επιχειρήσεις σε µη συµβατή πλέον χρήση 

αποµακρύνονται σε 12 έτη και εφόσον έχουν εξευρεθεί-οργανωθεί χώροι υποδοχής τους. Η φιλοσοφία 

της ρύθµισης αυτής επισηµάνθηκε και αναλύθηκε εκτενώς από τους εκπροσώπους του Υπουργείου 

Ανάπτυξης. 

 


